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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、平衡好情怀与创新改编之间的关系，能使经典乐曲焕发            的魅力；我们也希望记忆中的歌声除了那些            的经典，还有不断诞生的
新曲目。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．经久不衰 百听不厌

 B．生生不息 脍炙人口

 C．历久弥新 耳熟能详

 D．耳目一新 喜闻乐见

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，搭配“魅力”并且要体现“经典乐曲”的特点，A项“经久不衰”形容某事或某人经历很长时间仍旧保持较高的旺盛状态，B
项“生生不息”指不断地生长、繁殖，C项“历久弥新”指经历长久的时间而更加鲜活，更加有活力，更显价值，均既能搭配“魅
力”又能够体现经典乐曲焕发长久的魅力，保留。D项“耳目一新”意思是听到的、看到的跟以前完全不同，常见用法为“令人/让
人耳目一新”，不能直接搭配“魅力”，排除。

第二空，搭配“经典”， A项“百听不厌”、B项“脍炙人口”、C项“耳熟能详”均可搭配“经典”，又根据前文“记忆中的歌声”说明歌
声存在记忆中，C项“耳熟能详”指听得多了，能够很清楚、很详细地复述出来，能够说明存在“记忆中”，符合文意，当选。A
项“百听不厌”是形容乐曲或歌曲好听，使人听多少遍也不厌烦，B项“脍炙人口”比喻好的事物受到人们的称赞和传颂，均不能
体现存在“记忆中”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《人民网、人民艺起评：老歌新唱，声生不息既要怀旧也要创新》

2、AI（人工智能）的技术内核虽然        ，但“模拟人类智慧”这一理念本身却并不        。因此，该理念就很容易被一些        的思想先驱者转化
为一些艺术形象，由此形成对于技术形态本身的“抢跑”态势。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．深奥 超前 敏感

 B．先进 抽象 前卫

 C．艰深 晦涩 敏锐

 D．高端 艰涩 睿智
《正确答案》
C
《答案解析》

第一空、第二空，根据转折词“但”可知，横线前后呈转折关系，语义相反，且由第二空前“不”可知，第一空和第二空所填词语
语义相近，C项“艰深”指高深而难以理解，“晦涩”指文辞等隐晦，不流畅，不易懂，二者语义相近，符合文意，保留。A项“深
奥”指不易理解，高深不通俗，“超前”指超越当前正常条件的，B项“先进”指超前的、高级的，“抽象”指不具体、笼统的，D
项“高端”指的是等级、档次、价位等在同类中较高的，“艰涩”指隐晦难懂，三项若至于文段中，前后文均不能构成转折关系，
排除。

第三空，代入验证，搭配“思想先驱者”，C项“敏锐”指反应灵敏，头脑灵活，目光尖锐，与“思想先驱者”搭配恰当，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《长期以来，我们是否误解了真正的人工智能？——科幻影视对人工智能的误读》

3、《最后的通用语言》的作者奥斯特勒向读者讲述了世界主要语言______的命运。事实说明每种语言的“唯我独尊”到最后均是______。波斯
语差不多花了1000年才确立通用语的地位，但在短短的16年里就沦为了寻常语言。如果现在我们______英语至高无上的地位会永远持续下去，
就是犯了“失忆症”与“典型的想象力缺乏症”。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。
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 A． 历经坎坷　烟消云散　揣测

 B． 跌宕起伏　不堪一击　臆想

 C． 沧海桑田　明日黄花　幻想

 D． 此消彼长　败走麦城　预测

《正确答案》
B
《答案解析》
C项错误，第一空，“沧海桑田”比喻世事变化非常大，不能用来形容命运。A项错误，第二空，波斯语最后只是沦为了寻常语
言，而非消失了，“烟消云散”不恰当。波斯语用了1000年才确立地位而短短16年便沦为寻常语言，说明其沦落的过程是非常
快的，“不堪一击”能突出这一特点，且能与“唯我独尊”构成鲜明的对比。因此B项正确。

4、网络尤其是微博等传播渠道加快了信息传播的速度，很多信息省去了求证环节就被______发布了出去，为流言的传播提供了便利。但是这
些方便快捷的传播渠道，也可以为传播权威信息所用，公开透明的传播渠道本身也有______功能，也可以大大缩减流言的生命期。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 直接　自净

 B． 随意　反省

 C． 广泛　修正

 D． 轻松　过滤

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，由“省去了求证环节”可知，应该选“直接”或“随意”。第二空，“反省”意思是检查自己的思想行为，检查其中的错误。
“公开透明的传播渠道”只是通过发布真实信息，消除流言，类似于降低污染物浓度，减少污染物毒性的物理、化学过程，应
该选“自净”较为合适。因此答案选A。

5、中国的电视人，必须正视这样一个事实：无论手机、网络还是其他移动终端，真正对电视形成挑战的，不是这些实体的机构和渠道，而是在
这些媒体环境浸泡之下慢慢嬗变的受众。这些受众，他们也许是电视观众，也许是网民，也许是“手拍暴民”，电视内容从传递到他们身上的那一
刻开始，就已经脱离了制作者的掌控。这些受众将从电视节目中获得什么样的信息、乐趣和价值观，他们将如何解读、衍生、变造电视节目，

都让电视人夜不能寐。

文章接下来最可能讲述的是（　　）。

 A． 电视受众趣味发生变化的原因

 B． 电视制作人如何引导受众的审美导向

 C． 电视制作如何适应受众趣味的变化

 D． 受众如何利用手机、网络等媒体发表见解

《正确答案》
C
《答案解析》
文段最后提出问题受众让电视人夜不能寐。接下来的文段必定要说明如何解决这一问题，接下来所叙述的对象必然是电视人
的行为，即电视人如何适应受众趣味的变化。因此C项正确。

6、对各级领导干部来说，摸清吃透基层情况，了解“第一手”民意，才能扎实开展好各项工作。网络中的群众诉求和建议是社情民意的直观表
达，群众反映的问题清单就是党员干部办实事的履职清单。各级干部特别是领导干部要深刻认识互联网在国家管理和社会治理中的作用，不断

创新互联网时代群众工作机制，用信息化手段更好地了解社会态势、畅通沟通渠道、辅助决策施政。

这段文字意在强调（    ）。

 A．各级领导干部要善于运用网络了解民意，做好工作

 B．互联网在国家管理和社会治理中发挥着重要作用

 C．了解民情民意是各级领导干部开展好各项工作的基础

 D．听取和接受群众意见建议是新时代社会治理的内在要求

《正确答案》
A
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《答案解析》

文段开篇指出各级领导干部要吃透基层情况，了解民意才能开展好工作，随后论述群众在网络上反映的问题是党员干部需要
切实解决的清单，并由此提出对策，强调领导干部要认识互联网的重要性，用信息化手段来辅助了解社会态势、畅通沟通渠
道、辅助决策施政，故文段重在强调领导干部要运用网络来了解民意，辅助自己更好地工作，对应A项。

B项，缺少文段核心话题“领导干部”，偏离文段中心，排除；

C、D两项，文段重在强调领导干部要运用网络来了解民意，故均缺少文段核心话题“网络”，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《善于运用网络了解民意开展工作》

7、中国科学新闻学会新媒体工作室的报告认为，新技术的出现，使受众接收和接受信息的方式不断发生变化。比如报纸曾是信息传播的主要载
体，但它需要到特定地方购买；广播出现后，人们足不出户就能收听新闻，于是广播又开始大行其道，直到电视的出现；电视可以让人同时接

收视听信息，提高了信息接收效率。而网络时代，信息接收效率进一步提高，并使受众得以进行一定表达，因此互动越来越成为媒体信息传播

的趋势。

本段文字主要强调的是（　　）。

 A． 新技术对传媒方式发展的影响

 B． 新技术对受众的影响

 C． 信息传播方式的发展变化

 D． 网络时代的信息传播具有互动性

《正确答案》
A
《答案解析》
本段第一句首先表达了新技术的出现对媒体信息传播的影响，后面都是针对第一句话进行的阐述，所以本段文字主要强调的
是新技术对媒体信息传播的影响，因此A项正确。

8、科学就是不断接近真理的过程，所有理解这一点的人都明白：在发展过程中,不断更新知识才是科学进步的正道。然而，                           ：
吸烟就从曾被医生推崇转变为被认为危害健康；吃肉曾被认为是有益的，后来又被说成是有害的，后来又变成有益的，现在又变成一个个人观

点问题；女性应该接受乳房X光检查的年龄也提高了；地球曾被认为是宇宙的中心，后来又被发现不过是宇宙边缘的一颗行星。至于我自己，现
在已经不知道喝红酒对健康究竟是有益还是有害了。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．这个过程有时会令人困惑和不安

 B．不同知识的“有效期”是不同的

 C．自然科学的前沿理论淘汰起来比社会科学更快

 D．人们总是固执地认为头脑中的某些知识是正确的

《正确答案》
A
《答案解析》

横线出现在文段中间，需结合前后文内容进行分析。前文首先介绍更新知识是好事，紧接着话锋一转，出现转折关联词“然
而”，可知前后语义相反，故横线处应体现“更新知识”也会带来一定的消极的影响，由横线后的冒号可知，后文是对横线处内
容的进一步解释说明，分析文意可知，后文通过“吸烟、吃肉、女性接受乳房X光检查年龄、地球是否为宇宙中心、喝红酒的
利弊”等例子具体介绍人们在更新知识的过程中，由于接受的知识不断产生变化而感到疑惑和不知所措，对应A项，“这个过
程”指代前文中“更新知识”的过程，且“令人困惑和不安”能够体现出在更新知识的过程中人们的心态，当选。

B项“有效期不同”、C项“自然科学的前沿理论淘汰起来比社会科学更快”在文段中均没有体现，无中生有，排除；D项“认为某
些知识是正确的”与后文“究竟是有益还是有害了”表述相悖，后文体现的是不确定带来的困惑，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《真理也衰败》

9、根据《中华人民共和国预备役人员法》的规定，以下不属于该法所称预备役人员的是：

 A．预备役军官

 B．预备役军士

 C．预备役民兵
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